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予算決算委員会民生教育分科会会議録

招 集

令和６年１月１５日（月）本会議休憩中 委員会室

出席委員（８名）

（委員長）今 城 雅 子 （副委員長）塚 田 佳 充

安 達 卓 是 土 光 均 戸 田 隆 次 錦 織 陽 子

西 野 太 一 矢田貝 香 織

欠席委員（０名）

説明のため出席した者

伊澤副市長

【福祉保健部】塚田部長

［福祉政策課］中本課長 松永課長補佐 久保福祉政策担当課長補佐

赤江福祉政策担当主任 山本福祉政策担当主任

出席した事務局職員

松田局長 田村次長 坂本議事調査担当係長 松下調整官

傍 聴 者

奥岩議員 津田議員 徳田議員 又野議員 松田議員 森田議員 森谷議員

報道関係者０人 一般０人

審査事件

議案第１号 令和５年度米子市一般会計補正予算（補正第８回）のうち当分科会所管

部分

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前１０時０９分 開会

○今城分科会長 ただいまから、予算決算委員会民生教育分科会を開会いたします。

先ほどの本会議で予算決算委員会に付託され、当分科会の審査担当とされました議案に

ついて、審査をいたします。

議案第１号、令和５年度米子市一般会計補正予算（補正第８回）を議題といたします。

当局の説明を求めます。

久保福祉政策課福祉政策担当課長補佐。

○久保福祉政策課福祉政策担当課長補佐 議案第１号、令和５年度米子市一般会計補正予

算（補正第８回）のうち福祉保健部が所管する部分につきまして、歳出予算の概要等を御

説明いたします。令和５年度米子市一般会計補正予算（補正第８回）歳出予算の事業の概

要を御用意ください。

サイドブックス内、令和５年１月臨時会内、議案予算書等内の０３歳出予算の事業の概

要２ページ、紙資料２ページをお開きください。通知いたします。

２ページの電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給付金事業ですが、５億８８５万８，
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０００円を増額しております。これは、昨今の物価高騰や光熱費等の価格上昇に影響を受

けやすい令和５年度住民税均等割のみ課税世帯約３，８００世帯に対し、一律１０万円を

支給するものと、令和５年度住民税非課税世帯及び令和５年度住民税均等割のみ課税世帯

のうち子育て世帯に対し、児童１人当たり５万円を支給するもので、対象は１，６００世

帯２，５００人でございます。説明は以上でございます。

○今城分科会長 当局の説明は終わりました。

委員の皆様からのご意見を求めます。

安達委員。

○安達委員 緊急ということも先ほど市長が議場でも言われたんですが、国への交付申請

日と交付決定日というのはいつだったのかそういうことを教えてもらえますか。

○今城分科会長 伊澤副市長。

○伊澤副市長 今の御質問ですけど、この事業は個別に１個１個補助する事業に応じ申請

して交付決定を受けるというものではなくて、いわゆる物価高騰あるいは経済政策の国の

交付金事業がございますので、これは全体を統括して幾らかかるので幾らいただきたいと

国に、恐らく申請はこれからになると思います。出して、全体として認証いただいて実施

すると。これは御案内のとおり今回は全額国費で給付する、国のほうから示されておられ

ますので、それに従ってやるわけですが、緊急だと申し上げたのは交付金の性格上、でき

るだけ早く支給したいということを市長が急いでということで申し上げたということであ

ります。以上です。

○今城分科会長 安達委員。

○安達委員 今、副市長から言われたんですが、では交付決定日というのはないのですか。

いわゆる普通だったら文書通知で交付決定しますよというようなそういう手続的なことは

ないですか。通知ということはないですか。

○今城分科会長 中本福祉政策課長。

○中本福祉政策課長 交付決定日は当然ございます。先ほど副市長が御説明したように、

これから交付申請をさせていただいて、一括で、総合政策課のほうから、その後交付決定

日が具体的な形になります。

○今城分科会長 安達委員。

○安達委員 経費のほうですが、委託料という項目が区分にあげてありますが、これはど

のような内容なのか、どこかに委託して何を委託料として支払うのか、ちょっと細かいん

ですが、教えてくれますか。いわゆる相手先ですね。

○今城分科会長 中本福祉政策課長。

○中本福祉政策課長 委託料につきましてですが、こちらはシステム改修委託料でござい

ます。

○今城分科会長 よろしいですか。ほかにはございますか。

錦織委員。

○錦織委員 今回の給付金ですけれども、お尋ねしたいのは②の住民税非課税世帯と住民

税均等割の課税世帯で子育て世帯ということだと思うんですけど、この住民税非課税世帯

で子育てをしている世帯、住民税均等割のみの課税世帯で子育てをしている世帯というの

はそれぞれ何世帯になるかというのを、ちょっと細かいですけども教えてください。



－3－

○今城分科会長 中本福祉政策課長。

○中本福祉政策課長 今の質問についてでございますが、まず均等割世帯の子育ての対象

世帯につきましては、３００世帯でございます。非課税世帯につきましては、１，３００

世帯でございます。順番が逆になりました。すみません。

○今城分科会長 錦織委員。

○錦織委員 分かりました。それで今回の給付金事業なんですけど、この１０万円とか５

万円とかの額の設定は国から例示されたものなのか、それか範囲とか給付額だとかそうい

う決める裁量というのは各自治体にあるのかどうかということをお尋ねします。

○今城分科会長 中本福祉政策課長。

○中本福祉政策課長 まず国から示されたかどうかについてでございますが、国から示さ

れたモデルということでこちらの金額にさせていただいたという形になります。

○今城分科会長 錦織委員。

○錦織委員 分かりました。じゃあ、大体全国どこの自治体もこの１０万円、５万円とい

うことでされてるということで理解します。それで大体、今後交付決定して支給というこ

とになるんですけど、この支給日は大体どのくらいが、いつ頃を予定しておられますか。

○今城分科会長 中本福祉政策課長。

○中本福祉政策課長 支給日についての御質問でございますが、支給日につきましては３

月中旬ぐらいに支給することと考えております。

○今城分科会長 ほかにはございますか。

土光委員。

○土光委員 まず確認したいんですが、この事業というのはいわゆるその自治事務、法定

受託事務どちらにあたりますか。

○今城分科会長 中本福祉政策課長。

○中本福祉政策課長 法定受託事務です。

○今城分科会長 土光委員。

○土光委員 これ法定受託事務ですか。間違いないですか。

○今城分科会長 中本福祉政策課長。

○中本福祉政策課長 申し訳ございません。自治事務でございます。すみません。

○今城分科会長 土光委員。

○土光委員 これは確認なんですが、先ほど錦織委員から金額とか国が示されたので、だ

から基本的に自治事務なので、財源上国のモデルに従ってやると全額国から出る。だから、

米子市の判断、自治事務なので判断として、７万円とか１０万円、５万円と１０万円、こ

の額がもっと米子市の実情にあわせてもっと必要だと思えば、それはやることは可能だけ

ど、財源は自分でやってください。そういった性質の事業だと思っていいですか。

○今城分科会長 中本福祉政策課長。

○中本福祉政策課長 土光委員がおっしゃるとおりでございます。

○今城分科会長 土光委員。

○土光委員 それから、事務費の内訳で委託料に関しては先ほど安達委員の質問で分かり

ました。あと需用費とか役務費とかそれぞれ載っていますが、ちょっと需用費、役務費、

実際どういう内容なのか、どういう使われ方かというのを簡単に説明をお願いできますか。
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○今城分科会長 中本福祉政策課長。

○中本福祉政策課長 事務費についての御質問ですが、まず需用費についてでございます

が、需用費は消耗品費、印刷製本費、具体的にはもろもろの消耗品と圧着はがき代だとか

そういうものとかコピー用紙とかそういうものでございます。役務費につきましては、確

認書とか通知書をお出ししますので、そちらの通信運搬費でございます。

○今城分科会長 土光委員。

○土光委員 これは振込に関して、振込手数料はかかると思いますが、これは役務費に含

まれると思っていいですか。

○今城分科会長 中本福祉政策課長。

○中本福祉政策課長 振込手数料につきましては、役務費に入っております。

○今城分科会長 ほかにはございますか。

〔「なし」と声あり〕

○今城分科会長 ほかにないようですので、予算決算委員会民生教育分科会を暫時休憩い

たします。

午前１０時２０分 休憩

午前１０時２０分 再開

○今城分科会長 予算決算委員会民生教育分科会を再開いたします。

分科会長報告のための意見の取りまとめを行います。御意見がございましたら発言をお

願いいたします。

〔「なし」と声あり〕

○今城分科会長 それでは、特になかった旨、報告させていただきます。

以上で予算決算委員会民生教育分科会を閉会いたします。

午前１０時２１分 終了

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

予算決算委員会民生教育分科会長 今 城 雅 子


